

ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА

Иван Алексеевич Трошин ушел на войну в 1942 году. Сражался с ненавистным врагом в саперных войсках. Форсировал Днепр. Дошел до Праги. Две медали: «За отвагу» и орден Отечественной войны на груди ветерана-гвардейца. Они добыты в нелегком ратном труде.

Во саду ли огороде

Вернулся домой, в Большое Мурашкино сапер, помощник командира автовзвода Иван Трошин в 1947 году. Поступил работать в училище мастером-воспитателем по подготовке механизаторов. Ребяшки тянулись к нему. Добродушный по характеру, но требовательный, знающий технику Иван Алексеевич заслужил уважение учащихся. И мастера, преподаватели сельского профтехучилища высоко оценили его педагогическое мастерство. И не только они. За отличную подготовку кадров для сельского хозяйства Иван Алексеевич в 50-х годах был дважды участником ВДНХ и награжден выставочным комитетом серебряной и бронзовой медалями.

А потом райком партии поручил коммунисту Трошину более трудное дело: он возглавил местный хозяйственный строительный участок. В середине шестидесятых и семидесятых годов это была главная строительная организация в районе. Именно тогда, когда начальником участка был Иван Алексеевич Трошин. В то время годовой объем строительно-монтажных работ превышал 600 тысяч рублей. Если перевести эту сумму на нынешние подорожавшие цены, то годовой план участка был в пределах миллиона. Сейчас, наверное, многие забыли, что главные



объекты в поселке построил стройучасток, Трошин Иван Алексеевич. Это здания Дома культуры, райкома КПСС, универмага, типографии, новый корпус швейной фабрики, пристрой к средней школе и цех бытового комбината, детский сад «Ягодка» и жилые дома.

18 лет в строительстве пролетели, прожиты в непрерывных заботах не зря. В то время нужно было выбивать каждый кирпич, каждый кубометр леса и железобетона. Это сейчас стройки обеспечиваются стройматериалами, а в то время и по наряду с трудом по-

лучали. С утра до позднего вечера буквально крутился Иван Алексеевич по объектам, ездил в Горький, Кстово, Арзамас и даже в Москву. Это когда он чудом достал с помощью редактора «Сельской жизни» новый автокран. Свой автокран. Не надо теперь просить эту нужную каждый день машину в Горьком

чтобы не оборвались, сделаны в специальные сеточки. Они тоже висят, как и огурцы, на плетях.

А на огороде — ухоженные грядки. Крупный лук, чеснок, завиваются кочаны капусты. Много посажено виктории. Кусты крупные, раскидистые. «Нынче у нас очень много было ягод, наварила варенья и компотов», — рассказывает Елизавета Ивановна. Она как раз с дочкой Лидой разбирает маслята. Иван Алексеевич съездил в лесососняк и набрал полную корзину.

Елизавета Ивановна — умелая огородница. «Это ее дело — сажать, полоть, ухаживать, — хвалит жену Иван Алексеевич, — мое дело полить, построить теплицу».

Не огород, а загляденье. Ни одного сорняка. Вдоль изгороди — кусты смородины, узеланные крупными кистями ягод. Иван Алексеевич открыл секрет высокого урожая смородины: он отходы после лука и чеснока кладет под кусты. Все вредители в земле развизаются. Фитонциды, которые содержатся в луке и чесноке, убивают их. Дальше за картошкой краснеет вишня. В огороде на дорожках, во дворе, на улице у дома чистота и порядок. «Каждый день подметаю», — говорит Иван Алексеевич.

Вот так живет ветеран войны и труда. «Получаю пенсию 120 рублей в месяц. Хорошая пенсия», — сообщает И. А. Трошин.

Теперь скрашивают жизнь внуки. Пять внучат у Ивана Алексеевича и Елизаветы Ивановны. Сейчас гостит у них дочь Лида с сынишкой и мужем — преподавателем политехнического института. Один сын ученый — кандидат наук, другой — начальник отдела крупного завода. Все дети получили высшее образование, все — уважаемые люди в своих коллективах.

И. КУДРЯШОВ.

НА СНИМКЕ: Иван Алексеевич Трошин.